

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2015年4月4日

星期六 乙未年二月十六

□中共周口市委机关报 □周口报业传媒集团出版 □今日4版
国内统一刊号 CN41—0049 总第 7145 期 http://www.zkld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

* 多云转阴天有小雨,偏北风2级~3级,气温 9℃~14℃。市气象台

习近平在参加首都义务植树活动时强调

坚持全国动员全民动手植树造林 把建设美丽中国化为人民自觉行动

李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽参加

新华社北京4月3日电 (记者 龚小华 罗宇凡)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加首都义务植树活动时强调,植树造林是实现天蓝、地绿、水净的重要途径,是最普惠的民生工程。要坚持全国动员、全民动手植树造林,努力把建设美丽中国化为人民自觉行动。

春回大地,万象更新。上午9时30分许,党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等集体乘车,来到位于北京市朝阳区孙河乡的植树点,同首都群众一起义务植树。

孙河乡孙河村这片开阔地原是一座农贸市场。北京市按照推进城乡一体化、调整产业结构的总体部署,正在实施改造,将这一区域纳入2015年造林规划。

习近平一下车,就拿起铁锹径直走向植树地点。正在这里植树的群众看到总书记来了,热情向总书记问好。习近平向大家挥手致意,随后同北京市、国家林业局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。

总书记来到一棵白皮松旁,挥锹铲土填入树坑,并培实新土。银杏、西府海棠、碧桃……习近平接连种下6棵树苗。他一边同少先队员提水浇灌,一边询问孩子们学习生活和体育锻炼情况,叮嘱他们从小热爱劳动,培养爱护环境、爱绿植护绿的意识。

植树现场一派热火朝天的劳动景象。参加植树的领导同志填土的填土,浇水的浇水,干得十分起劲,边干边同干部群众交流加强生态环境保护、建设美丽中国的看法。

植树间隙,习近平同参加植树的干

部群众亲切交谈,询问孙河村村民就业和社会保障情况,向社区工作者、志愿者了解社区绿化和志愿服务工作,充分肯定志愿服务凝聚人心、增强群众主人翁精神的重要性。

谈起造林绿化工作,习近平指出,经过新中国成立以来特别是近30多年来不断植树造林,我们国家树更多了、山更青了、地更绿了。中国在植树造林方面为人类作出了重要贡献。同时,我们也要看到,与全面建成小康社会奋斗目标相比,与人民群众对美好生态环境的期盼相比,生态欠债依然很大,环境问题依然严峻,缺林少绿依然是一个迫切需要解决的重大现实问题。我们必须强化绿色意识,加强生态文明恢复、生态保护。这是个历史性的时刻。

习近平强调,绿化祖国,改善生态,

我市集中收听收看全省产业集聚区建设工作会议

本报讯 (记者 李凤霞)4月3日下午,河南省产业集聚区建设工作会议在郑州召开,市委书记徐光、市长刘继标在主会场参加会议。

市委副书记、市纪委书记杨超正,市人大常委会主任李洪民,市政协主席穆仁先,市委常委、副市长刘国连,市委常委、统战部长方婷等四个班子领导在周口分会场参加会议。

会议指出,贯彻“四个全面”战略布局,要坚定不移地抓好产业集聚区这个科学发展载体。科学发展载体是河南全面建成小康社会的主导支撑,是全面深化改革

的实验田,是全面依法治省的示范区,是全面从严治党的试金石,科学发展载体建设是贯彻“四个全面”战略布局的生动实践。我们要把“四个全面”贯穿到科学发展载体的建设中去,正确处理党的建设与经济建设的关系,正确处理作风建设与反腐倡廉建设的关系,正确处理依法依规办事与深化改革、创造性开展工作的关系。党委抓党建是本职所在、职责所在,党委抓中心也是职责所在。我们要通过党的领导的核心作用,更好地推动中心工作,在推动中心工作中管好党、建好党。各级党委政府和广大党员干部一定要全面深刻认识

“四个全面”的科学内涵和重要意义,进一步增强责任感使命感,适应新常态,保持新状态,紧紧围绕“四个全面”要求推动各项工作再上新水平。

会议要求,要变中寻机,乘势而上,依托载体,争取更好更快的发展。要正确认识当前经济发展面临的严峻形势,危中求机,尽可能变中取胜,实现弯道超车。要总结经验,聚焦突破,全面提升科学发展载体建设水平。要进一步明晰科学发展载体的内涵和功能定位,从优势对接上找准主攻点,提高政府服务能力,深化改革,激发活力,抓实招,求实效,推动产业集聚区建设再上新台阶。

图说大美周口



游客在碧水蓝天、烟波浩渺的龙湖里观赏美景。(王映 摄)



几支油菜花,把省级生态村——太康县张车岗村点缀出了江南韵味。(沈湛 摄)



春日,田野里油菜花、桃花、梨花相继开放,吸引无数市民领着孩子走进田野、踏春赏花。图为扶沟县市民带领孩子踏青游玩。(黄金峰 摄)

“绝壁垃圾”再唤文明出游

张建 潘强

北京玉渊潭公园一些游客随意爬树践踏草坪、山东数万游客樱花山踏春致垃圾遍地、湖南张家界保洁人员绝壁清理垃圾……清明小长假前夕,各地一些不文明的出游行为在网上引发热议。公众在表达对景区保洁人员敬佩的同时,也强烈呼吁各方提高对文明出游的重视。

从聚众喧哗到随地吐痰,从乱写乱画到航班闹事,近年来,每逢节假日,都有一些不文明出游的现象被曝光,个别游客还将“脸”丢到了国外,使国家形象受损。这反映出旅游文明还有很大提升空间。

为加快提升旅游文明,各地各部门从“做细、做小、做实”等方面出实招,努力营造良好的文明出游环境。例如,中国旅游协会近日首次发布“文明旅游行业自律”倡议,积极引导广大游客文明出行,中国民航局与国家旅游局依法依规联手整治不文明乘机行为。通过这些“硬”约束和“软”办法,公众出游时的不文明行为大为减少,游客文明程度有所提升。

然而,仅靠有关部门的努力是远远不够的,公众的参与是实现文明出游的重要基础。近期张家界等景区之所以依旧出现乱扔垃圾等不文明现象,是因为有一些游客还没有意识到文明出游的重要性。对于游客自身而言,出游是为了放松身心,但这种放松不能建立在别

人的痛苦之上,不能建立在损害公共环境和公共利益之上,更不能建立在扰乱公共场所秩序之上。出游不仅要考虑自身言行对周边环境的影响,更应将文明意识内化于心,维护好自身、景区和国家形象。

千里之行,始于足下。文明出游不是一朝一夕能养成的,需要“德治”与“法治”双轨驱动。一方面,游客只有在提高自身文化和道德修养上下工夫,才能做到让文明出游成为一种内化的习惯;另一方面,要进一步健全相关法律法规和监管体系,保障文明出游的硬约束。唯有这样,才能不断减少不文明出游的“差评”,展示文明出游的良好形象。

马上到来的清明节小长假,让景区和陵园少一些垃圾,多一些文明祭扫;让免费通行的高速路上少一些占用应急车道的自私行为,多一些文明驾驶和礼让行车……从一点一滴做起,从我做起,从现在做起,汇聚起文明出游的正能量。

今日谈



在清明节到来之际,项城市向全市人民发出《推行文明低碳祭扫倡议书》,并通过多种形式,大力宣传家庭追思会、网络祭扫、鲜花祭扫、踏青遥祭等文明低碳的现代祭扫方式,倡树移风易俗的祭扫新风尚。图为该市第二实验小学组织学生开展网上祭祀英烈活动。(张永久 摄)



4月3日上午,扶沟县组织开展“继承先烈遗志,争做文明市民”主题教育活动,社会各界万余人到吉鸿昌将军纪念馆缅怀先烈。(张力友 李富军 摄)